



FORBES  
November 1991

# 世界華人富豪榜

第二部分：澳洲、加拿大、美國、日本、拉丁美洲、歐洲、菲律賓（補遺）





李澤鉅



**李** 澤鉅(Victor Li)是香港首富李嘉誠的長子，為加拿大Concord Pacific公司的高級副總裁，該公司主要發展溫哥華86年博覽會舊址地皮。李澤鉅以溫哥華為家已有數年之久。

現年27歲的李澤鉅，為父親打理加拿大的業務。除了發展博覽會場地外，該集團還持有多項加拿大生意的顯著股權。根據加拿大統計處所出版的公司所有權指南，該集團控制45個不同企業。

其中最大的企業是由李氏所控制的Union Faith集團，該集團持有赫斯基石油43%權益，加上李澤鉅個人持有赫斯基石油9%，使李氏家族持有該公司多數權益。

此外，一般相信李氏家族持有加拿大帝國商業銀行剛低於法律所容許的10%權益，李家還持有包括化學、輸油管、酒店、住宅及其他企業權益。

估計李澤鉅個人的財富淨值介乎8億加元至10億加元之間。

林思齊



**林** 思齊(David Lam)可算是最知名的加籍華人，這並不是基於他從地產業致富，而是他是首名加籍華人作為英女皇的代表，擔任省總督的職位。

直至數年前他被委任為英屬哥倫比亞省(當地華人慣稱之為「卑詩省」，即英文名稱簡寫B.C.的音譯)總督之前，很少人認識林氏及其建立的地產王國。林氏為一虔誠教徒，香港出生，在費城Temple大學獲得工商管理碩士學位，然後返回香港在父親林子豐創辦的嘉華銀行任職。在移民加拿大前，他已當上嘉華銀行的總經理。

1967年，44歲的林思齊來到溫哥華，由低下層從頭開始，以做房屋經紀為生。後來他發現通過與香港友人的聯繫，生意可以做得更大。因此，他在1974年成立加拿大國際房地產有限公司，這公司的主要業務之一，是安排香港及其他東南亞地區數以百萬元計的資金，到加拿大投資。

林本人則成為溫哥華豪華住宅區之一的West End最大的地主之一。

林思齊在其事業巔峯時期，財產估計超過2億加元。不過，從1982年起，由於健康問題，他開始把他的地產王國縮小，同時又致力慈善公益事業，每年捐款總數估計至少達100萬加元，成為加拿大最大的慈善家之一。受益的包括加拿多家大學、當地華人社區活動、多個宗教團體等。

馮永發



**馮** 永發(Thomas Fung)是新鴻基證券創辦人馮景禧的兒子，他於五年前來到溫哥華。

他一樣對其投資活動十分低調。他透過一家名為Fair Child Development的公司發展業務，又經營一家高檔的St. Germain Bakery。他的最新業務，是斥資數百萬加元，在溫哥華市郊的Richmond投資興建Aberdeen中心。這個有「小香港」之稱的商場，主要針對已移民加拿大的富有香港人。

馮永發及何定國兩家人的關係十分密切，馮的妹妹馮綺文(Rita Fung)嫁給何定國，而兩人還均在對方的公司擔任董事。

馮氏的財富估計超過1億加元。